

卓越工程师学院（奇瑞学院）2025年工作总结

2025年，卓越工程师学院（奇瑞学院）在校党委和行政的坚强领导下，全体专兼职人员团结协作，以高度的政治责任感和使命感，锐意进取，在卓越人才培养模式方面勇于探索实践，主动作为，建强安徽高等研究院芜湖分院，推进未来汽车技术研究院团队入驻，加强与奇瑞公司的深度合作，圆满完成了学校重点工作和学院党建、发展关键任务，现总结如下：

一、党建工作

（一）筑牢思想根基，政治建设取得新成效

学院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大及历次全会精神、习近平总书记考察安徽重要讲话及关于教育的重要论述。将中央八项规定精神学习教育作为重要政治任务，带头深学细悟、贯彻落实，切实强化政治担当，确保党的创新理论入脑入心、指导实践。

（二）夯实组织基础，党支部功能实现新提升

持续加强基层党组织建设，切实发挥党支部战斗堡垒与党员先锋模范作用。制定实施《奇瑞学院研究生班功能型党支部建设方案》，成立奇瑞学院第二期研究生班功能型党支部，开展了以“党建共建聚合力 校企协同育英才”和“红色传承砺初心 科创驱动担使命”为主题的党日活动，推动党建与专业实践、项目研究、社会服务深度融合。成立了学院直属团支部，加强对团员青年的思想政治引领。

二、发展工作

(一) 卓越工程师教育与培养体系的新探索

聚焦卓越工程师培养机制创新，圆满完成省级卓越工程师学院年度建设各项任务。主办安徽省首届卓越工程师教育研讨会，参加全国卓越工程师学院人才培养研讨会，起草了《安徽工程大学卓越工程师队伍建设行动方案》。

顺利完成招生模式向单列计划过渡，2025年招收硕士研究生10名（电子信息、机械两个方向各5名），逐步建立“招生-培养-就业”全链条培养模式。

(二) 高等研究院芜湖分院建设开创新局面

扎实推进安徽高等研究院芜湖分院建设，与奇瑞、埃夫特等头部企业深度合作。2025年，以我校为招生单位获批教育部安徽省高等研究院联合科研和人才培养项目46项，获单列硕士研究生招生指标106个，获芜湖市“产学研合作”专项资助460余万元。资助规模居全省高校首位。

举办高等研究院芜湖分院2024级研究生入企科研实践欢迎会。依托芜湖分院建立与中科大、合工大等3所“双一流”高校建立了人才联合“校-校-企”合作机制。王清宪省长亲临现场调研指导分院建设。接待来自省内外各界领导团队调研10多次，社会影响力持续扩大。

(三) 奇瑞学院校-企协同科研育人取得新成果

积极推动学校科研人才与奇瑞创新体系深度融合，会同科技处成功完成学校10项科技成果与奇瑞公司技术需求相匹配。会同人事处选派13名博士入驻奇瑞开阳实验室担任企业“科技副总”，2名博士入站奇瑞博士后工作站并兼职技术专家。

第二期奇瑞联合培养研究生班顺利开班，共招收 35 人；首期全部学员均已入企实践，毕业生顺利入职奇瑞公司。

（四）未来汽车技术研究院团队建设迈出新步伐

完成 4 个科研团队遴选与入驻工作，举办了入驻签约仪式，制订了未来汽车技术研究院入驻团队日常管理制度与实验室安全管理条例。

入驻科研团队主要研究方向是：智能车辆底盘技术、先进电机设计技术、汽车轻量化技术、汽车智能制造与工艺技术等。团队科研方向与机械专业学位博士点研究方向十分吻合，在加强平台内涵建设的同时，必将有力支撑博士点申报学科。

三、综合保障

健全制度体系。修订完善教育部安徽高等研究院芜湖分院财务管理制度、工作专班会议规则、组织架构及运行机制；制定入驻未来汽车技术研究院科研团队遴选方案，奇瑞学院硕士研究生导师遴选方案等。进一步优化学院治理体系，提高治理能力水平。

做好服务保障。完成国际工程师学院校区协同创新中心门禁、信息化建设工作，包括监控设备设施、网络覆盖。解决高研院入住研究生生活必需，开通新校区科研实验实施设备使用权限，为高研院学生的学习、生活提供全面保障服务。做好各级领导考察视察准备工作。学院各项工作平稳、有序。